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  ΛΑΪΚΟΣ  ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ  ΧΡΥΣΗ  ΑΥΓΗ

         ΚΕΝΤΡΙΚΗ  ΔΙΟΙΚΗΣΗ


Πολλές φορές, κατά την διάρκεια του κοινοβουλευτικού έργου, η Χρυσή Αυγή έχει αναφερθεί στην Βουλή σχετικά με το διαρκώς αυξανόμενο δημογραφικό ζήτημα και τις επιπτώσεις του στο Έθνος και την Κοινωνία. 

Και αυτό γιατί η Ελλάδα είναι μια από αυτές τις Χώρες που αντιμετωπίζουν σε μεγάλο βαθμό το πρόβλημα της υπογεννητικότητας, αλλά τα «σαΐνια» που διαφεντεύουν τις τύχες του Τόπου νομίζουν ότι με την μαζική απόδοση της Ιθαγένειας σε αλλοδαπούς θα λυθεί το ζήτημα. 

Πέρα λοιπόν από τις οφθαλμοφανείς και βαρυσήμαντες συνέπειες αυτού του φαινομένου, εντοπίζονται και άλλες συνέπειες λιγότερο εμφανείς αλλά εξίσου σοβαρές. Μία από αυτές είναι και η αλλαγή στις δομές του δημόσιου συστήματος ασφάλισης.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής, σε ένα όχι και τόσο μακρινό μέλλον, το 2060, ο πληθυσμός της χώρας θα έχει μειωθεί από τα 11.000.000 στα 8,5 εκατομμύρια κατοίκους, όπου το 60% θα είναι υπέργηροι (άνω των 65 ετών). Όσον αφορά τα εργασιακά δεδομένα, αυτά τα ποσοστά μεταφράζονται σε 1 στους 4 Έλληνες να εργάζεται μέχρι τα 65-74 έτη και με όριο ηλικίας συνταξιοδότησης τα 72 έτη περίπου.

Ακόμα, βάσει του νέου μνημονίου του Σύριζα, που υπερψηφίστηκε από την ΝΔ, το Πασοκ, το Ποτάμι, το άθροισμα της κύριας και επικουρικής σύνταξης αναμένεται να μειωθεί εντυπωσιακά , όπως επίσης και ο δείκτης εξάρτησης των ηλικιωμένων ατόμων. 

Όπως γίνεται εμφανές, αυτές οι εξελίξεις θα επηρεάσουν αρνητικά τόσο τα ήδη αυξημένα ποσοστά της ανεργίας, όσο και την οικονομία και τη γενικότερη ανάπτυξη της χώρας.  

Αυτή η προσανατολισμένη στον οικονομικό τομέα έρευνα, σε συνάρτηση με πλήθος άλλων ερευνών που επικεντρώνονται σε άλλες πτυχές του προβλήματος, δείχνουν ότι η άμεση αντιμετώπιση της συρρίκνωσης του πληθυσμού θα έπρεπε να αποτελεί προτεραιότητα της νέας κυβέρνησης. Εν τούτοις οι μέχρι τώρα ενέργειες του κυβερνητικού σχήματος δείχνουν να κινούνται στην ακριβώς αντίθετη κατεύθυνση (υπαναχώρηση των εξαγγελιών όσον αφορά 13ο μισθό και κατώτατο μισθό, αθρόα απελευθέρωση λαθρομεταναστών σε αστικά κέντρα, διάλυση ΕΣΥ).

Υπεράνω της δυσχερούς οικονομικής θέσης της χώρας και της διάλυσης του κράτους τίθεται ένας ακόμη μεγαλύτερος κίνδυνος για τον Ελληνισμό. Αναφερόμαστε στο δημογραφικό μαρασμό του Έθνους μας. Με απλά λόγια σε λίγα χρόνια θα είμαστε μειοψηφία μέσα στην ίδια μας τη χώρα. Πέρα από το πρόβλημα της λαθρομετανάστευσης, που μπορεί να λυθεί με αυστηρά κατασταλτικά μέτρα, υπάρχει και η υπογεννητικότητα. 

Για την επίλυση αυτού του μείζονος ζητήματος η Χρυσή Αυγή θέτει ως προαπαιτούμενα τα εξής, προς απάντηση στα ερωτήματα σας συνολικά.

- Φορολογικές ελαφρύνσεις για όλα τα ζευγάρια που αποκτούν παιδί. Δυστυχώς τα νέα φορολογικά μέτρα της συγκυβέρνησης χτυπούν την οικογένεια, αντί να την ενισχύουν, απτή απόδειξη του εθνομηδενισμού του πολιτικού συστήματος.

- Εφάπαξ απόδοση χρηματικής βοήθειας σε κάθε νέο Έλληνα που γεννιέται. Η πρόταση αυτή έγινε πιο συγκεκριμένη εντός της βουλής. Η Χρυσή Αυγή συνέταξε σχέδιο νόμου για μείωση κατά 80% της κρατικής επιχορήγησης προς τα κόμματα. Τα χρήματα που θα εξοικονομηθούν από την ενέργεια αυτή να μοιραστούν στα νέα ελληνόπουλα. Μόνο για το 2013 το κράτος θα εξοικονομούσε 50 εκατομμύρια ευρώ.   

- Επιδότηση της μητρότητας και γενναία ενίσχυση των τρίτεκνων και πολύτεκνων οικογενειών. Προστασία της ανύπαντρης μητέρας και απαγόρευση των αμβλώσεων. Το Εθνικό Κράτος οφείλει πρώτα απ’ όλα να επενδύει στο μέλλον του, δηλαδή στις νέες γενιές Ελλήνων. 
Για την ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ 

Ο Βουλευτής Β΄Αθηνών - Ηλίας Παναγιώταρος
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