Στο στόχαστρο και αυτής της (συγ)Κυβέρνησης η πολύτεκνη οικογένεια;..
του Μ. Χρυσόγελου Γ. Γραμματέα ΑΣΠΕ
Αν έχουν δόση αληθείας τα τελευταία δημοσιεύματα, που διαβάζουμε στα ΜΜΕ για τα πολυτεκνικά επιδόματα και την κατάργηση τους, με πιέσεις – απαιτήσεις του ΔΝΤ και των δανειστών τα πράγματα είναι πολύ  επικίνδυνα…
Κύριοι της (συγ)Κυβέρνησης θα πρέπει να αντιληφθείτε επιτέλους ότι:
1. Δεν είστε μόνο οφειλέτες στους δανειστές σας, είστε οφειλέτες και στον λαό που ταχθήκατε να υπηρετείτε!…

2. Τα πολυτεκνικά επιδόματα δεν είναι προνοιακά επιδόματα αλλά δημογραφικά κίνητρα, θα το αντιληφθούν επιτέλους οι αρμόδιοι υπουργοί μας;;;


3. Τον περασμένο Αύγουστο έκθεση του ΔΝΤ τόνιζε  Κίνδυνος για την Ελλάδα η γήρανση του πληθυσμού… και έγραφε αναλυτικά:
«Στη ζώνη υψηλού κινδύνου της ευρωζώνης αναφορικά με τη γήρανση του εργατικού δυναμικού την επόμενη εικοσαετία, εντάσσει την Ελλάδα μελέτη ερευνητών του ΔΝΤ επισημαίνοντας ότι αυτή η παράμετρος κάθε άλλο παρά βοηθά στις προσπάθειες μείωσης της ανεργίας και αύξησης της ανταγωνιστικότητας σε περιβάλλον υψηλού χρέους και περιορισμένων δημοσιονομικών περιθωρίων.

Σαν να μην μας έφταναν όλα τα άλλα προβλήματα δηλαδή, τα επόμενα χρόνια το εργατικό μας δυναμικό θα γεράσει παραπάνω, με την παραγωγικότητα να πέφτει συνολικά στην ευρωζώνη, αλλά στην Ελλάδα, την Ισπανία, την Πορτογαλία και την Ιταλία, το πρόβλημα θα είναι οξύτερο.

Μελέτη η οποία αναρτήθηκε στο Blog του ΔΝΤ, εξετάζει τις συνέπειες από τη γήρανση του εργατικού δυναμικού στην ευρωζώνη. Διαπιστώνει, αρχικά ότι τις επόμενες δύο δεκαετίες, το ποσοστό των εργαζομένων ηλικίας από 55 έως 64 ετών αναμένεται να αυξηθεί από το 15% στο 20% του εργατικού δυναμικού με άμεσες επιδράσεις στην παραγωγικότητα.

«Υπάρχουν πολλές διαφορετικές θεωρίες σχετικά με τις επιπτώσεις γήρανσης του εργατικού δυναμικού στην παραγωγικότητα» αναφέρεται στη μελέτη και αναλύονται δύο πτυχές. Από τη μία πλευρά, τα συσσωρευμένα χρόνια εργασιακής εμπειρίας θα μπορούσαν να κάνουν τους εργαζομένους μεγαλύτερης ηλικίας πιο παραγωγικούς.

Από την άλλη πλευρά, η πιο ευαίσθητη υγεία των εργαζομένων και οι παρωχημένες δεξιότητές τους θα μπορούσαν να μειώσουν την παραγωγικότητά τους, κάτω από ένα κατώφλι.

«Παρ’ ότι είναι δύσκολο να γίνουν γενικεύσεις σε όλα τα επαγγέλματα, με βάση τη βιβλιογραφία προκύπτει ότι η παραγωγικότητα αρχικά αυξάνεται με βάση την ηλικία, φτάνοντας στο ανώτατο σημείο της ανάμεσα στα 40 και τα 50. Μετά μειώνεται».

Το δείχνουν και οι έρευνες

Παίρνοντας ένα δείγμα ευρωπαϊκών χωρών (από το 1950 έως και το 2014) οι ερευνητές του ΔΝΤ επιχειρούν να συνδέσουν την παραγωγικότητα και τη γήρανση του εργατικού δυναμικού.

Διαπιστώνουν, ότι μια αύξηση του ποσοστού των εργαζομένων ηλικίας 55-64 ετών στο σύνολο του εργατικού δυναμικού κατά 5% συνδέεται με πτώση της παραγωγικότητας κατά 3%. Και η παραγωγικότητα είναι μια σημαντική κινητήρια δύναμη της οικονομικής ανάπτυξης…»
4. Τον περασμένο Αύγουστο επίσης,  η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΛΕΓΕ: ΤΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΥΠΟΛΕΙΠΟΝΤΑΙ ΤΩΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΏΝ…
Συγκεκριμένα σύμφωνα με το δημοσίευμα της Καθημερινής (Σάββατο 13/8/2016 σελ 4) με τίτλο: «ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΟΨΤΕ ΦΟΡΟΑΠΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ-Μαχαίρι στις δαπάνες κοινωνικής πρόνοιας… Περικοπές σε όλο το φάσμα των φοροαπαλλαγών, έχει ήδη παραδώσει στην ηγεσία του υπουργείου Εργασίας η Παγκόσμια Τράπεζα. Πληροφορίες όμως αναφέρουν ότι η Παγκόσμια Τράπεζα δεν επιμένει σε περικοπές στα οικογενειακά επιδόματα, καθώς διαπιστώνει ότι η συνολική δαπάνη υπολείπεται των πραγματικών αναγκών ενός σύγχρονου και στοχοθετημένου συστήματος στήριξης των παιδιών.»

5. Υπενθυμίζουμε ότι  σήμερα, ουδεμία απολύτως πολύτεκνη μητέρα (ακόμη και αυτή με μηδενικό εισόδημα) λαμβάνει πλέον την ισόβια σύνταξη των 102€ μηνιαίως και ουδεμία από όσες έχουν έως δύο προστατευόμενα τέκνα λαμβάνει το επίδομα των πολυτέκνων (500 ευρώ/ετησίως για κάθε προστατευόμενο τέκνο). Δηλαδή ακόμη και μία πολύτεκνη οικογένεια με 8 τέκνα, εκ των οποίων μόνον τα δύο είναι προστατευόμενα (και τα άλλα είναι άνω των 18 ετών και δεν σπουδάζουν ή είναι άνεργα) ΔΕΝ ΔΙΚΑΙΟΥΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΝ ΠΑΙΡΝΕΙ  ΚΑΝΕΝΑ ΠΟΛΥΤΕΚΝΙΚΟ ΕΠΙΔΟΜΑ!  Όλα αυτά έγιναν γιατί δυστυχώς  οι (συγ)Κυβερνήσεις  των τελευταίων ετών, έχουν εγκαινιάσει μία άκρως αντιπολυτεκνική, αντιοικογενειακή και αντιδημογραφική πολιτική, όπως αποδεικνύεται και από το γεγονός ότι κατάργησαν τα αφορολόγητα όρια για τα παιδιά και φορολογούν τους πολυτέκνους, όπως τους αγάμους, με αποτέλεσμα, αν όχι σκοπό, ν΄ αποτρέψουν τους νέους να δημιουργήσουν οικογένεια και  ν΄ αποτρέψουν τα νέα ζευγάρια να γίνουν πολύτεκνοι!!!! Ακριβώς και γι΄ αυτό αρνήθηκε η προηγούμενη (συγ)Κυβέρνηση… να δεχθεί την πρόταση της ΑΣΠΕ το 2013 και να χορηγεί τα πολυτεκνικά επιδόματα μειωμένα κατά 15% για να εξοικονομήσει 103.000.000 ευρώ και όχι 86.000.000 ευρώ, όπως διατυμπάνιζε ο τότε υπουργός της εργασίας – ανεργίας(!). 
---
Επομένως κύριοι, κάτι άλλο συμβαίνει… άλλα σας λένε οι δανειστές σας..  και σταματήστε επιτέλους, να κυνηγάτε την Οικογένεια και ιδιαίτερα την Πολύτεκνη.

Όπως δε έχει γραφτεί στο διαδίκτυο… οι «θεωρητικοί» της παρέας αυτής, ακολουθούν πιστά – όπως φαίνεται, τις επιταγές της «ΑΝΤΖΕΝΤΑ 21″… Περισσότερα: http://thesecretrealtruth.blogspot.com/2012/05/21-90-videos.html
